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Alumni-Umfrage
M.A. Human Resource Management/Personalpolitik
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1. Allgemeine Angaben1. Allgemeine Angaben

Was ist Ihr Geschlecht?1.1)

n=91Weiblich 82.4%

Männlich 17.6%

Divers 0%

Wann haben Sie das Masterstudium abgeschlossen?1.2)

n=942018 13.8%

2017 7.4%

2016 10.6%

2015 11.7%

2014 5.3%

2013 4.3%

2012 10.6%

2011 6.4%

2010 11.7%

2009 6.4%

2008 3.2%

2007 6.4%

2006 2.1%

2. Übergang vom Masterstudium in den Beruf2. Übergang vom Masterstudium in den Beruf

Haben Sie während Ihres Studiums des Master HRM in einem Unternehmen im Personalbereich gearbeitet?2.1)

n=92ja 77.2%

nein 22.8%

Waren Sie im Anschluss an das Studium weiter dort beschäftigt?2.2)

n=72Ja, ich arbeite bis heute in diesem Unternehmen. 19.4%

Ja, ich habe nach dem Studium noch einige Zeit in diesem Unternehmen gearbeitet. 22.2%

Nein, die Tätigkeit in diesem Unternehmen endete mit der Beendigung des Masterstudiums. 58.3%
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Für welche Aufgaben waren Sie im Zuge Ihrer ersten beruflichen Tätigkeit zuständig?2.5)

n=94Ich habe bisher keine berufliche Tätigkeit aufgenommen. 0%

Personalbedarfsplanung 13.8%

Personalmarketing/Employer Branding 24.5%

Personalbeschaffung 48.9%

Personaleinsatzplanung 12.8%

Personalbeurteilung 22.3%

Personalentwicklung 45.7%

Personalcontrolling 14.9%

Personalfreisetzung 17%

Allgemeine Personalverwaltung 40.4%

Vergütungsmanagement 20.2%

Gesundheitsmanagement 12.8%

Andere Aufgaben 26.6%

Wie hoch war Ihr monatliches Brutto - Einkommen in Ihrer ersten Beschäftigung nach dem Masterstudium (inkl. Sonderzahlungen
und Überstunden)? Brutto - Einkommen: ohne Abzug von Steuern und Sozialversicherungsbeiträgen. Selbstständige: Bitte
schätzen Sie Ihren durchschnittlichen Gewinn vor Steuern und Abgaben pro Monat.

2.7)

n=94bis 1500 Euro 1.1%

1501 - 2500 Euro 7.4%

2501 - 3500 Euro 34%

3501 - 4500 Euro 39.4%

4501 - 5500 Euro 11.7%

5501 - 7500 Euro 4.3%

Mehr als 7500 Euro 0%

Keine Angabe 2.1%

4. Aktuelle berufliche Tätigkeit4. Aktuelle berufliche Tätigkeit

Entspricht Ihre aktuelle berufliche Tätigkeit Ihrer ersten, eben beschriebenen beruflichen Tätigkeit?4.1)

n=90Ja 47.8%

Nein 52.2%

In welchem Sektor sind Sie gegenwärtig tätig?4.2)

n=91Privatwirtschaftlicher Bereich (einschließlich selbstständiger, freiberuflicher und
Honorartätigkeiten) 84.6%

Öffentlicher Bereich (z.B. Öffentlicher Dienst/ Öffentliche Verwaltung) 11%

Non-Profit-Sektor (Organisation ohne Erwerbscharakter, z.B. Vereine, Verbände, Kirchen)
(einschließlich selbstständige, freiberufliche Tätigkeit) 3.3%

gegenwärtig keine Erwerbstätigkeit 1.1%
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In welcher Branche arbeiten Sie?4.3)

n=93Automobil und Fahrzeugbau 7.5%

Beratung und Consulting 9.7%

Energie, Wasser, Umwelt 3.2%

Erziehung, Bildung, Wissenschaft 5.4%

Gesundheit und Soziales 2.2%

Industrie und Maschinenbau 17.2%

Internet und Informationstechnologie 6.5%

Konsumgüter und Handel 10.8%

Marketing, PR und Design 2.2%

Medien und Verlage 2.2%

Öffentlicher Dienst, Verbände und Einrichtungen 7.5%

Personaldienstleistungen 1.1%

Pharma und Medizintechnik 4.3%

Tourismus und Gastronomie 1.1%

Transport und Logistik 5.4%

Versicherungen 1.1%

Wirtschaftsprüfung, Steuern und Recht 2.2%

Sonstige Branchen 10.8%

Für welche Aufgaben sind Sie in Ihrer jetzigen Tätigkeit zuständig?4.5)

n=51Personalbedarfsplanung 29.4%

Personalmarketing/Employer Branding 29.4%

Personalbeschaffung 45.1%

Personaleinsatzplanung 21.6%

Personalbeurteilung 37.3%

Personalentwicklung 41.2%

Personalcontrolling 25.5%

Personalfreisetzung 31.4%

Allgemeine Personalverwaltung 41.2%

Vergütungsmanagement 39.2%

Gesundheitsmanagement 21.6%

Change Management/ Organisationsentwicklung 39.2%

Andere Aufgaben 31.4%

In meiner aktuellen beruflichen Position arbeite ich als4.7)

n=93HR-Spezialist/in ohne Führungsverantwortung 25.8%

HR-Spezialist/in mit Führungsverantwortung 10.8%

HR-Generalist/in ohne Führungsverantwortung 33.3%

HR-Generalist mit Führungsverantwortung 11.8%

Sonstige Position 18.3%
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Für wie viele Mitarbeiter/innen tragen Sie Führungsverantwortung?4.9)

n=38bis zu 5 Mitarbeiter/innen 44.7%

6 - 10 Mitarbeiter/innen 10.5%

11 - 20 Mitarbeiter/innen 10.5%

21 - 50 Mitarbeiter/innen 2.6%

mehr als 50 Mitarbeiter/innen 2.6%

Keine Führungsverantwortung 28.9%

Wie viele Beschäftigte arbeiten in Ihrem Unternehmen bzw. in Ihrer Organisation?4.10)

n=93weniger als 10 6.5%

10 bis 50 3.2%

51 - 250 12.9%

251 - 1000 12.9%

mehr als 1000 Beschäftigte 64.5%

Sind Sie derzeit befristet oder unbefristet beschäftigt?4.11)

n=91befristet 11%

unbefristet 89%

Sieht Ihr Arbeitsvertrag eine fest vereinbarte Vertragswochenarbeitszeit vor?4.12)

n=92Nein 8.7%

Ja, Teilzeit unter 20 h/Woche 1.1%

Ja, Teilzeit mit mind 20 h/Woche 15.2%

Ja, Vollzeit 75%

Wie hoch ist Ihr aktuelles monatliches Bruttoeinkommen (inkl. Sonderzahlungen und Überstunden) (Brutto-Einkommen: ohne
Abzug von Steuern und Sozialversicherungsbeiträgen. Selbstständige: Bitte schätzen Sie Ihren durchschnittlichen Gewinn vor
Steuern und Angaben pro Monat.)

4.13)

n=49keine Angabe 4.1%

bis 1500 Euro 2%

1501 - 2500 Euro 0%

2501 - 3500 Euro 12.2%

3501 - 4500 Euro 22.4%

4501 - 5500 Euro 18.4%

5501 - 7500 Euro 20.4%

Mehr als 7500 Euro 20.4%

Meine aktuelle berufliche Situation entspricht
meinen Erwartungen

4.14)
Sehr geringSehr stark n=93

mw=1,9
md=2
s=0,9

41,9%

1

35,5%

2

17,2%

3

5,4%

4

0%

5

Vor dem Hintergrund meiner Ausbildung ist meine
berufliche Situation:

4.15)
Nicht angemessenAngemessen n=93

mw=1,8
md=1
s=1,1

52,7%

1

24,7%

2

15,1%

3

4,3%

4

3,2%

5
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5. Angaben zum Human Resource Management Master5. Angaben zum Human Resource Management Master

Im Folgenden interessiert uns, wie Sie aus heutiger Sicht das Master HRM-Studium bewerten.

Gibt es Inhalte, die im Masterstudium nicht vorkamen, die Ihnen aber den Einstieg in den Beruf erleichtert hätten?5.3)

n=85ja 62.4%

nein 37.6%

Waren Sie insgesamt betrachtet mit dem
Masterprogramm HRM/Personalpolitik zufrieden?

5.6)
Sehr zufriedenSehr unzufrieden n=93

mw=6,2
md=7
s=2,6

1,1%

1

8,6%

2

12,9%

3

12,9%

4

4,3%

5

7,5%

6

7,5%

7

21,5%

8

16,1%

9

7,5%

10

War es für Ihre berufliche Laufbahn ausschlaggebend, dass Sie sich für genau diesen Studiengang an der Universität Hamburg
entschieden haben?

5.7)

n=93Ja, mein jetziger Arbeitgeber/meine vorherigen Arbeitgeber kennen und schätzen den HRM-
Masterstudiengang. 3.2%

Ja, die fachliche Ausrichtung des Studiengangs war und ist für mich ein Mehrwert. 49.5%

Nein, ich hätte die gleiche Fachrichtung auch an eienr anderen Hochschule studieren 30.1%

Nein, ich hätte auch ein anderes Fach studieren können. 17.2%

Inwieweit können Sie die im Master-Studium
erworbenen Qualifikationen in Ihrer beruflichen
Tätigkeit anwenden?

5.8)
NieImmer n=93

mw=2,8
md=3
s=0,9

6,5%

1

33,3%

2

43%

3

12,9%

4

4,3%

5

Würden Sie das Masterprogramm HRM/Personalpolitik weiterempfehlen?5.9)

n=93Ja 81.7%

Nein 18.3%

6. Auslandserfahrungen6. Auslandserfahrungen

Haben Sie während des Masterstudiums ein Auslandssemester (Studiensemester oder Praktikum) absolviert?6.1)

n=92Ja 18.5%

Nein 81.5%

Hätten Sie gerne ein Auslandssemester absolviert?6.2)

n=74Ja 55.4%

Nein 44.6%
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Profillinie

Zusammenstellung: Zusammenstellung 1 16.10.2019-09:36:04

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

4. Aktuelle berufliche Tätigkeit4. Aktuelle berufliche Tätigkeit

4.14) Meine aktuelle berufliche Situation entspricht
meinen Erwartungen

Sehr stark Sehr gering
n=93 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

4.15) Vor dem Hintergrund meiner Ausbildung ist
meine berufliche Situation:

Angemessen Nicht
angemessen n=93 mw=1,8 md=1,0 s=1,1

5. Angaben zum Human Resource Management Master5. Angaben zum Human Resource Management Master

5.6) Waren Sie insgesamt betrachtet mit dem
Masterprogramm HRM/Personalpolitik
zufrieden?

Sehr
unzufrieden

Sehr zufrieden
n=93 mw=6,2 md=7,0 s=2,6

5.8) Inwieweit können Sie die im Master-Studium
erworbenen Qualifikationen in Ihrer beruflichen
Tätigkeit anwenden?

Immer Nie
n=93 mw=2,8 md=3,0 s=0,9


